

我市今年首批201人次残疾人家庭学生获奖励和资助

“我们必将以奋斗的人生来回报”

□记者 李科学

本报讯“这十几年来,你们像家人一样默默关心和资助着我,让我找到了生活的希望和勇气。作为弱势群体的一员,我顺利上学,锻炼能力,掌握了在社会上安身立命的本事,成了对社会有用的人。”8月25日上午,在市残联15楼,肢体残疾的吉林大学博士生秦文静动情发言,热烈的掌声久不停息。

读书永远是最好的选择,对于残疾人家庭学子亦不例外。当日上午,2023年平顶山市奖励资助残疾人家庭学生座谈会在市残联召开,21位残疾人大学生及困难残疾人家庭大学生代表分别接受了奖励金和资助金。据了解,今年我市首批共201人次残疾人家庭学生接受资金66.8万元,求学之路更加顺畅。

求学路上无后顾之忧

他们的不幸各不相同,他们的努力又何其相似。每一名学子的发言都被认真倾听,获得热烈的掌声。

秦文静,人如其名,文文静静,瘦小的身躯却蕴含着巨大的能量。28岁的

秦文静出生在郟县一户农家,幼时患小儿麻痹致行动不便,如今是吉林大学资源与环境专业的一名博士生。

秦文静7岁时,父亲因癌症去世,家境困难。母亲希望她努力学习改变命运,将来能少吃点生活的苦。2015年,秦文静考上郑州师范学院,残联部门主动与她联系,并给予奖励金和资助金。随后,秦文静一路读下去:硕士研究生、博士研究生,多年来累计获得奖励金和资助金3.1万元。

“每年寒暑假,各级残联的叔叔阿姨都去我家,鼓励我努力学习;家庭有困难,也会努力帮助我。你们就像我晦暗生活中的一盏明灯,让我感受到人世间的温暖和美好。”秦文静说,这些力量支持着她不断地向上、再向上。今后,她也会将这份爱心传递下去,让更多需要帮助的人感受到温暖和关爱。

汝州的史航帆是个落落大方、眼神坚定的姑娘,始终坐得笔直。她的父母都是残疾人,是一户多残低保家庭,全盲的父亲做按摩维持家中生计。求学路上,她无数次为如何节衣缩食绞尽脑汁,也曾外出打工减轻生存压力,甚至

大学毕业后为考研还是上班赚钱纠结不已。资助政策给了她继续求学的勇气。今年,她考上广西民族大学硕士研究生,获得研究生奖励金8000元和资助金3000元,求学无后顾之忧,“我们必将以奋斗的人生来回报。”

看书学习这件绝大多数人很容易就能做的事,对于石龙区的陈旭明却异常困难。陈旭明患有双眼眼球震颤,眼球会不自主摆动,视物困难,黑板上的字基本看不清。但他没有放弃,摸索出一套自己的学习方法:仔细听老师讲课内容,并在自己脑海中的小黑板上写一遍……不懈坚持下,他于2000年考取大专并获得奖励,今年又专升本考入河南理工大学。

2840人次残疾人家庭学子受惠

据市残联教育就业部部长席灵歌介绍,今年我市对第一批资助残疾人家庭学生共投入资金66.8万元,资助201人次,其中奖励残疾学生50人(研究生5人、本科30人、大专15人),资助家庭困难残疾子女100人,在校残疾学生41人、残疾高中生10人。有需求的残

疾人家庭学生仍可继续向各县(市、区)级残联部门提出申请。

为帮助残疾人家庭学生就业,此前,市政府残工委出台《平顶山市资助贫困残疾学生上学及奖励残疾人大学生办法》,对残疾人大学生、贫困残疾人在校大学生、贫困残疾人子女大学生、贫困残疾人高中生等四类残疾人家庭的学生给予奖励和资助,其中大学生及以上标准每人每年3000元至8000元不等。全市已经形成从幼儿园一直到博士生的完整奖励救助政策体系,有效保障了残疾人受教育权益。十几年来,我市已累计投入资金718.18万元,帮助2840人次残疾人家庭学生接受高等教育。

除了为残疾人家庭学生提供助学金,市残联还在高考前帮助符合条件的残疾学生申请合理便利条件;大学入学后,各级残联协调学校提供无障碍设施和便利生活照顾;学校所在地残联就近就便为学生们提供一对一辅具适配服务,免费帮助维护、维修轮椅、助听器、辅助器具;学生毕业后,提供职业介绍,帮助申请就业创业补贴等。



公益书法班 领略汉字美

“用笔时一定要记住一抵二压三衬托……”8月25日,卫东区建设路街道诸葛庙社区二楼“居民学校”里,书法老师马文灿正在教辖区孩子们练习硬笔书法。

据诸葛庙社区负责人李朋花介绍,为培养孩子对书法的兴趣,传承中华汉字文化,他们于7月初开办了硬笔书法公益课堂,有兴趣的孩子都可前来学习。本报记者 牛超 摄

我市第七个全国残疾预防日宣传活动开展

□记者 李科学

本报讯8月25日是第七个全国残疾预防日。当日,市残联组织全市各级残联举行了相关宣传教育活动。

当日上午,在鹰城广场,准妈妈王女士路过,停下脚步观看展板。“孕期过度摄入盐分会引起血压升高,严重的还会影响胎儿生长发育?”向现场医务人员咨询后,她表示,自己平时吃盐比较多,以后一定要清淡饮食。

当日,各县(市、区)残联通过张贴海报、举办讲座、发放宣传资料、专家义诊等形式深入宣传残疾预防理念。

市残联康复部负责人王红杰表示,近些年来,我市在推动残疾预防知识普及、预防出生缺陷和发育障碍致残、疾病致残以及促进残疾康复服务等方面取得积极成效。2019年至今已累计救助残疾儿童8913人次。全市范围内12个县(市、区)残联均可受理残疾儿童康复救助申请,可供残疾儿童监护人自愿选择的康复救助定点服务机构达到46家。

第25个晚报爱心书屋落户叶县白庄村

□记者 王亚楠

本报讯8月25日,四矿孙刚爱心联盟10余名志愿者带着价值15000余元的学习用品,驱车来到叶县洪庄杨镇白庄村党群服务站,捐建第25个平顶山晚报爱心书屋。

此次活动由平顶山晚报、四矿孙刚爱心联盟、平煤神马集团运销公司、河南中平煤电有限责任公司和中国平煤神马四矿联合举办,捐赠物品有4台平板电脑、560本课外读物、40个书包、160本记录本等。

《绿野仙踪》《十万个为什么》《王尔德童话》……活动现场,孩子们翻阅着崭新的课外书爱不释手。志愿者将新书包、铅笔和记录本分发给40余名孩子,他们背着新书包笑得合不拢嘴。

“谢谢大家对乡村孩子的关爱。”白庄村党支部书记、村委会主任孙红霞说,村里之前虽然有一个书籍阅览室,但很多图书已经破旧,种类也不齐全。爱心书屋的建立不仅丰富了白庄村孩子的课外生活,还惠及周边张集村、河北高村的500余名小学生和初中生。

据了解,白庄村有4名大学生志愿者,常年利用暑期在该村党群服务站为乡村儿童普及防溺水知识。为感谢大学生志愿者的辛勤付出,活动当天,四矿孙刚爱心联盟志愿者将4台平板电脑赠予他们,鼓励他们继续为家乡儿童的安全保驾护航。

知识改变命运,读书成就美好。2014年起,四矿孙刚爱心联盟参与平顶山晚报爱心书屋筹建,目前已在宝丰县闹店镇周营小学、汝州市汝南街道袁庄小学、叶县夏李乡彦岭小学等24个乡村小学捐建爱心书屋。